

## **Карла Дель Понте отрицает «абсурдные обвинения» | Carla Del Ponte juge les accusations contre elle «absurdes»**

Author: Людмила Клот, [Женева Genève](#) , 31.08.2010.



Бывший прокурор Карла Дель Понте (© Edipresse)

Экс-главный прокурор Международного трибунала ООН по бывшей Югославии впервые публично прокомментировала ситуацию с расследованием ее работы, дав интервью телеканалу Романдской Швейцарии TSR.

|

L'ancienne procureure du Tribunal pénal international (TPI) pour l'ex-Yougoslavie Carla Del Ponte dément les accusations portées contre elle par le criminel de guerre serbe présumé Vojislav Seselj, notamment de pressions exercées sur des témoins. Carla Del Ponte juge les accusations contre elle «absurdes»

Карла Дель Понте открыто отвергла все обвинения в давлении на свидетелей по процессам, касающимся бывшей Югославии. Напомним, что недавно Гаагский трибунал объявил о начале предварительного расследования в отношении трех прокуроров: кроме Карлы дель Понте затронуты обвинители Дэниель Саксон и Хильдегард Юртц-Ретцлафф – их подозревают в давлении на свидетелей.

Швейцарка заявила, что находит обвинения «абсурдными». «Разбирательство не касается меня лично. Это мои сотрудники, которые опрашивали свидетелей, в отношении них идет предварительное расследование. Если бы что-то обнаружилось, было бы назначено формальное расследование», - заявила Карла Дель Понте в прошедшее воскресенье в передаче «Mise au Point». Она также сказала, что «совершенно не верит» в то, что обвинители Гаагского трибунала оказывали давление на свидетелей.

Все это, на ее взгляд, «выдумки» и «защитная тактика» бывшего главы националистов Сербии Воислава Шешеля. Шешель обвинялся трибуналом в преследовании людей по расовым и религиозным мотивам, насильственном изгнании несербского населения с территорий Хорватии, Боснии и Герцеговины и Воеводины, незаконных арестах, пытках и убийствах. По данным обвинения, подсудимый создавал для этого добровольческие боевые отряды и руководил ими. Воислав Шешель своей вины не признавал, утверждая, что подчинялся распоряжениям своего начальства, в первую очередь, Слободана Милошевича.

Она напомнила также, что возглавляла Гаагский трибунал в течение 8 лет и 4 месяцев, и за все это время «ни разу не слышала ни от одного свидетеля, что она ему угрожала или оказывала давление». Кроме того, все свидетели находились под защитой для дачи показаний. А если говорить о том, что Международный трибунал ООН по бывшей Югославии применяет насильственные методы при работе со свидетелями, то ответ Дель Понте на эту тему: «Абсолютно нет!».

В качестве бывшего прокурора, Дель Понте выразила солидарность своим бывшим коллегам, подчеркнув, что «эти обвинители выполняют сложную работу». Она также подтвердила, что «находится в полном распоряжении» для юристов, проводящих это независимое расследование.

Против Карлы Дель Понте выступила ассоциация «Женщины Сребреницы»: ее активистки начали сбор подписей за то, чтобы расследовать деятельность бывшего главного прокурора. «Женщины Сребреницы» обвиняют Карлу дель Понте в уничтожении документов и личных вещей, принадлежавших жертвам конфликта.

Это обвинение стало для высокопоставленной уроженки Тичино «большим сюрпризом». Карла Дель Понте уверена, что эти женщины были рассержены, так как она не смогла добиться осуждения генерала Ратко Младича. Он и Радаван Караджич известны как «мясники Сребреницы», на которых лежит большая часть ответственности за геноцид исламского населения в этом городе. Сребреница была одной из шести так называемых «зон безопасности» ООН. Но это не спасло 8 тысяч

проживавших в ней мусульман, которые были зверски убиты 11 июля 1995 года. Радко Младич объявлен в международный розыск по обвинению в геноциде, но находится под официальной защитой Белграда.

На вопрос швейцарских журналистов о том, чем объясняется необычная открытость Международного трибунала ООН, который опубликовал сообщение о начале расследования, Карла Дель Понте ответила: «У меня есть собственное мнение, но я не буду высказываться по этому поводу».

Уточним, что подобное предварительное расследование проходит впервые за 17 лет существования Гаагского трибунала. Карла Дель Понте сегодня занимает пост посла Швейцарии в Аргентине.

[Карла дель Понте](#)

[Гаагский трибунал](#)

Статьи по теме

[Карла Дель Понте угрожала свидетелям?](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/node/10394>